

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №133
(МБДОУ «Детский сад №133)

План - конспект образовательной деятельности совместно с родителями
воспитанников подготовительной к школе группы №4
«Виртуальная экскурсия «Барнаул»

Подготовили: Суртаева Е.В., воспитатель,
Стародубцева В.Б., родитель

Цель: Способствовать формированию знаний у детей о городе Барнауле, как о малой родине, и развитию патриотических чувств.

Материалы/оборудование: проектор, ноутбук, очки виртуальной реальности Oculus Quest 3.

Ход образовательного мероприятия:

Родитель: Дорогие ребята, сегодня мы поближе познакомимся с нашим любимым и родным городом Барнаулом! Город Барнаул расположен на левом берегу реки Оби в устье Барнаулки.

С 28 сентября 1937 г. Барнаул - столица и административный центр Алтайского края. Датой основания города принято считать 1730 г., когда по инициативе Акинфия Демидова был заложен поселок Барнаульского медесереброплавильного завода. В 1745 году в Санкт-Петербурге был напечатан «Атлас Российский», на котором впервые отмечен г. Барнаул.

В городе 780 улиц, 11 проспектов, 126 переулков и проездов.

Ежедневно в час пик на маршруты города выходят 173 трамвая, 40 троллейбусов, 300 автобусов, более 500 микроавтобусов.

На территории г. Барнаула находятся 17 мостов и 7 путепроводов.

Вчера...

Город Барнаул, столица Алтайского края, основан в 1730 г. Место у впадения в Обь реки Барнаулки некогда облюбовали приказчики уральского горнозаводчика Акинфия Демидова для строительства плавильного завода. Расположение оказалось очень удачным, Барнаульский сереброплавильный завод быстро набирал силу и темпы. Но вскоре завод перешел в собственность Кабинета Её Императорского Величества Елизаветы Петровны и стали собственностью царской фамилии. В 1771 г. Барнаул получил статус горного города, единственного в Сибири и второго в России после Екатеринбурга.

Все известные путешественники, побывавшие здесь в конце 18 - начале 19 вв., отмечали цивилизованность Барнаула, высокий уровень благосостояния и культуры его жителей, научные достижения. В 1823 г. в городе был открыт первый в Западной Сибири краеведческий музей, в 1835 г. - первая в Сибири магнитно-метеорологическая обсерватория. Строились каменные церкви, регулярно устраивались спектакли в «Театральном доме», существовал городской оркестр.

После угасания сереброплавильного производства на Алтае Барнаул стал быстро превращаться из горного города в купеческий. К началу 20 века

он имел статус одного из крупнейших торгово-промышленных центров Сибири, продолжая оставаться средоточием культурной и научной мысли.

Город пережил крупнейший пожар, землетрясение, наводнения, потрясения революции и гражданской войны. Во время Великой Отечественной войны сюда были эвакуированы многие крупные заводы из европейской части России; в 50-е годы Барнаул прогремел на всю страну как центр освоения целины.

Сегодня...

Барнаул начала 21 века - это город с населением более 650 тысяч человек, с развитой инфраструктурой, красивый и современный. Гостям Алтая будет интересно посетить многочисленные музеи, выставочные залы, художественные галереи, побывать в театрах и концертных залах. Наверное, сама природа Алтая способствует тому, что здесь развивается много ярких талантов, и встреча с произведениями мастеров Алтайского края оставляет незабываемое впечатление.

Красивы и величественны православные храмы Барнаула. Большинство из них построены в конце 19 - начале 20 вв. В 30-х годах прошлого века они подверглись варварским разрушениям, и лишь в 90-х были вновь переданы Русской Православной Церкви. Интересна история Покровского собора. Закрытый и превращенный в склад в 1933 г., в 1942 г. храм вновь начал действовать: советские власти откликнулись на истовое желание прихожан молиться о победе в Великой Отечественной войне. На территории города находится и Свято-Никольский родник - святыня для православных верующих. О чудесных исцелениях, совершенных при помощи родниковой воды, слагали легенды. Долгое время источник был заброшен, завален грудями мусора, но вновь расчищен в конце прошлого века.

Знакомство с Алтаем для большинства туристов начинается именно с Барнаула: здесь расположен современный аэропорт, принимающий рейсы из большинства крупных городов России, здесь проходит оживленная ветка железной дороги, с Барнаульского автовокзала отправляются маршруты во все уголки Алтайского региона.

Барнаул стоит на левом берегу реки Оби - одной из самых крупных рек России и Евразии. Ее длина составляет 3560 км; по Алтаю Обь течет на протяжении 500 км. Левый берег высокий и обрывистый, правый низкий, с большими заливными лугами. По правому берегу широкой прерывистой полосой тянется Приобский бор. Водные прогулки по Оби, увлекательная рыбалка на реке и многочисленных протоках, воскресные выезды в сосновые леса правобережья - любимые виды отдыха барнаульцев. Гостей,

въезжающих в город по новому мосту через Обь, приветствует огромная надпись на речном откосе: «БАРНАУЛ». Высота букв составляет 7 метров.

Город окаймляет Барнаульский ленточный сосновый бор. Здесь расположены многочисленные санатории и здравницы, базы отдыха и гостиницы, туркомплексы, лыжные базы, горнолыжная трасса, экстрим-парк.

Завтра...

Сибирский город на Оби довольно скромнен по сравнению с мегаполисами европейской части России или даже соседним Новосибирском. Тем не менее, история отвела Барнаулу неизменно столичную роль: административный центр Алтайского края, столица горного дела Сибири в 18 веке, купеческая столица у начала торгового пути в Монголию и Китай в 19 веке, столица целинных земель в 20 столетии. Третье тысячелетие Барнаул встретил как столица крупнейшего туристического региона с большими перспективами дальнейшего развития.

(ИДЕТ ПРЕЗЕНТАЦИЯ)

Родитель: История нашего города очень большая, богатая и многогранная. Ребята из детского телевидения Детского технопарка Алтайского края «Кванториум.22» сняли целую энциклопедию сюжетов от А до Я про родной город! Давайте вместе посмотрим несколько сюжетов!

(СЮЖЕТЫ «БАРНАУЛ», «ИСТОРИЯ ПРО ГОЛУБУЮ ДАМУ»)

Родитель: Ну а теперь пришло время путешествий во времени! Очки виртуальной реальности помогут нам переместиться в прошлое и оказаться на Демидовской площади (18 век), одном из самых уникальных мест нашего города!

(ДЕТИ ОДЕВАЮТ ОЧКИ И ПОГРУЖАЮТСЯ В ПРОСТРАНСТВО ДЕМИДОВСКОЙ ПЛОЩАДИ ВРЕМЕН 18 ВЕКА)

Родитель: Вот и подошла к концу наша увлекательная встреча. Ребята вам понравилось наше занятие? Главное, что хочется сказать, любите наш город, уважайте и цените, ведь это наша малая родина!